
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

       Θεσσαλονίκη, 26/11/2024 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' 

Νότιου Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Πολιτισμού 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Καμία εξέλιξη στις εργασίες αποκατάστασης των ζημιών 

που προκλήθηκαν στο Δημοτικό Σχολείο και Νηπιαγωγείο 
Θραψανού» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σε αγανάκτηση και απόγνωση έχουν περιέλθει οι γονείς των μαθητών του 
Δημοτικού Σχολείου και Νηπιαγωγείου Θραψανού του Δήμου Μινώα 
Πεδιάδος, αφού οι ζημιές που προκάλεσε στο σχολικό συγκρότημα ο σεισμός 
της 27ης Σεπτεμβρίου 2021 δεν έχουν ακόμη αποκατασταθεί και εδώ και τρία 
και πλέον χρόνια οι μικροί μαθητές στεγάζονται σε κοντέινερ. 
Μάλιστα, ο αύλειος χώρος στον οποίο αυτά είναι εγκατεστημένα αποτελείται 
από τμήμα του δημοτικού δρόμου του χωριού και ο οποίος περιφράσσεται με 
πλέγμα, δε διαθέτει κάποιο σκέπαστρο και δυστυχώς τις βροχερές ημέρες τα 
παιδιά βρέχονται, καθώς αναγκάζονται να μετακινούνται είτε προς τις 
τουαλέτες είτε προς το κυλικείο. Ελλείψει αιθουσών αναγκάζονται να 
χρησιμοποιούν τις ίδιες αίθουσες για διαφορετικούς διδακτικούς σκοπούς. Επί 
παραδείγματι, η αίθουσα πληροφορικής χρησιμοποιείται και για τις ανάγκες 
του τμήματος ένταξης, ενώ οι μαθητές αναγκάζονται να μετακινηθούν στην 
αίθουσα εκδηλώσεων του ενοριακού ναού, μιας και για την πραγματοποίηση 
διάφορων εκδηλώσεων δεν υπάρχει αίθουσα πολλαπλών χρήσεων. 
Αν και, όπως πληροφορούμαστε από τα σχετικά δημοσιεύματα του τοπικού 
ηλεκτρονικού τύπου, έχουν ολοκληρωθεί οι μελέτες που εκπονήθηκαν από το 
Πολυτεχνείο Κρήτης και οι εισηγήσεις είναι θετικές για την επαναλειτουργία 
του σχολικού κτιρίου, εφόσον αποκατασταθούν οι υφιστάμενες ζημιές με 
χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσής τους τα 2 έτη, ωστόσο ακόμη οι γονείς δεν 
έχουν καμία επίσημη ανακοίνωση για το πότε θα ξεκινήσει το έργο 
αποκατάστασης και με ποιον τρόπο θα χρηματοδοτηθεί αυτό. 
Όσο αυτό καθυστερεί να ξεκινήσει, ο κίνδυνος για χειροτέρευση της 
κατάστασης του σχολικού κτιρίου είναι ορατός, καθώς από τα σπασμένα 
παράθυρα, τις ρωγμές στη στέγη και στους τοίχους περνάει εντός βρόχινο 
νερό. 
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Αξίζει να αναφέρουμε ότι το συγκεκριμένο σχολικό κτίριο χαρακτηρίστηκε το 
1984 από την τότε Υπουργό Πολιτισμού, Mελívα Mερκoύρn, διατηρητέο και 
μοναδικής αρχιτεκτονικής. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να επιλυθεί άμεσα το 
πρόβλημα της αποκατάστασης των ζημιών που υπέστη το διατηρητέο αυτό 
σχολικό κτίριο το οποίο στεγάζει το Δημοτικό Σχολείο και το Νηπιαγωγείο 
Θραψανού, ώστε να μπορέσουν και πάλι οι μικροί μαθητές να απολαμβάνουν 
τα αγαθά μιας αξιοπρεπούς εκπαίδευσης; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




